

鄂西北公司与湖北汽车学院合作实训基地签约

7月4日,湖北交投鄂西北运营公司与湖北汽车工业学院强强联手,共同在S83郧巫高速鲍渝路段沧浪山管理所驻地举行校企合作暨实训基地签约揭牌仪式。湖北汽车工业学院艺术与设计学院分党委书记黄进涛,鄂西北运营公司党委委员、副总经理、工会主席张振武出席签约揭牌仪式。

在揭牌仪式上,校企双方各自介绍了本单位发展现状、基本运行情况和未来愿景,就实习内容、项目合作、实践教学、社会服务等领域进行了深入交流,共同签订了合作协议,并为实训基地揭牌。张振武代表企业表示,鄂西北运营公司始终坚持社会效益与经济效益并重、产业与人才培养并举的方针,充分发挥企业自身特长优势,加强资源整合,创新合作模式,真正做到学校与企业之间的人才共培、师资共享、项目共研、成果共转,实现校企双方在人才培养、技术开发、社会培训、职业技能竞赛等方面的新进展、新突破,促进校企双方互利共赢。

黄进涛代表校方表示,实训基地是校企合作的重要载体,为学生们提供了广阔的人才培养、实习就业平台,希望在未来校企深度合作的过程中,双方可以优势互补、资源共享,实现校企联合、产学结合、人才融合,获得更多实质性成果。

仪式结束后,湖北汽车工业学院黄进涛一行还参观了鄂西北运营公司廉洁文化教育基地、“山水红盟”省际应急救援联动基地。

本次实训基地的揭牌,有效推动了校企双方在深化产教融合,在构建“校企命运共同体”的道路上再次迈出坚实步伐。下一步,双方将加快和丰富智慧交通产学研实训基地建设,实现数据互通、共享,探索下一代智能交通产品创新和建养运一体化专业技能人才培养新模式,为交通领域培养出更多优秀人才。

(金伟忠 喻鸣)



●为实习实训基地揭牌。

中铁二局四公司开展职业健康管理培训

为深入贯彻落实集团公司和四川省总工会安全生产和职业健康管理要求,近日,中铁二局四公司工会分别在长春片区和沈阳片区开展了职业健康管理及群安员培训。培训由公司工会副主席周永刚主持。2个片区,10个项目,工会主席及办公室人员共20余人参加培训。

此次培训方式新颖、内容丰富,不仅涵盖职业健康管理及群安员业务工作,而且到现场实地参观学习。

一是采用“一带多”的方式进行,走进基层项目,贴近生产一线。公司工会在进一步落实安全生产月管理要求的形势下,从长春辗转到沈阳,从一个片区到另一个片区,从一个项目去下一个项目,以点带面、辐射片区、持续推进,从而实现教育培训全覆盖。

二是培训深入浅出,走进安全与职业健康,贴近管理工作新常态。培训内容从群安员工作讲起,包含了法律依据、安全知识等内容,讲到了如何管理好群安员及群安员如何开展好工作;然后,针对职业健康管理做了专门的讲解,宣贯了职业健康委员会的成立,并就职业健康管理的相关工作内容进行了培训。最后,教育员工要适应并推进企业改革,做好管理工作,助力企业行稳致远。

三是理论与实践相结合,走进施工现场,贴近生产实际。目前正值夏季,公司鞍台公路项目结合公司“建功立业杯”暨“五保一树”劳动竞赛掀起了施工大干热潮。在公司工会的带领下,大家走进施工现场,分别实地参观了项目起点段路基、三块石互通和马家河大桥等工点,学习了桩基和现浇梁施工等施工方法。这是参培人员第一次在业务培训时进行实地参观学习,他们感触颇深。通过现场实地参观学习,参培人员将所学知识理论与实际操作进行对照,从而入脑入心、学有所获。他们将立足岗位,为项目安全生产、职业健康管理保驾护航。

此次培训是公司工会贯彻上级和公司工作要求,同时也是公司工会根据企业改革发展的实际情况,推动工会工作与一线生产的深度融合。这有助于提升各单位职业健康管理意识和水平,增强群安员和职业健康工作人员的业务知识、工作技能和岗位胜任能力,提高广大职工群众的安全生产责任意识、防范意识和自我保护意识,从而为项目健康运行和企业高质量发展做出贡献。

(马果 王奎)

探索培训管理新模式

银光集团开展定制“个性化”班组培训

连日来,中国兵器工业集团北化研究院集团甘肃银光化学工业集团有限公司围绕聚焦基层一线抓落实安全生产专项行动,以班组为单位,收集岗位操作所涉及的工艺技术原理、工艺操作指标以及异常处置方法、禁限行为等,编制班组长个性化学习手册和考试题库。这是银光集团探索班组培训管理的新模式,将安全管理关口前移、重心下移,健强班组“筋骨”,筑牢基层安全防线的有力抓手。

“优秀的班组长第一要务是组织好班组安全生产,不仅要具备扎实的专业知识、管理经验、协调组织能力,还要有独立分析和解决问题的能力,结合企业发展时时为自己充电,带头学习应用新技术、新工艺、新设备。”化工一厂DNT生产组组长孙泽全介绍说。

银光集团结合企业实际,依照“干什么学什么、缺什么补什么”原则,为班组“量身定制”提升培养计划,以“班组长上讲台”“班组安全警示教育”“OPL小课堂”等多种形式,补短板、强弱项,常态化开展理论培训和操作指导,并以岗位练兵、导师带徒、技术比武等活动,不断推进员工自主学习能力养成和技能提升。

各生产单位在做好班组长培训前会安全叮嘱的同时,开展“临时作业安全风险分析”,提醒员工穿戴好个体防护装备。化工三厂组织员工学习《安全生产法》等法律法规,结合生产作业环境,常态化做好安全风险辨识。银光



设备制造公司、仪表计量检测中心等单位结合设备检修保养技能提升,开展“现场手指口述教学”,班组长围绕常见设备故障及新型仪表维修技能等进行详细讲解,并与班组员工现场互动交流,提升员工操作技能。

热电厂开设“周三加油站”大讲堂,结合近期重点工作,每周开展精准式的培训学习,引导员工在干中学、在学中干,形成“人人讲、大

家谈”的互动式培训模式。能源动力中心各班组开展员工OPL单点教育培训,围绕设备故障易发、多发问题,共同查找故障症结,逐项剖析原因,积累实战经验。储运中心针对新入职员工以及变换工种人员在班组开展导师带徒“一帮一两促进”提高活动,将班组建设和岗位应知应会有机结合,提升“师徒”双方安全素养。

山东能源蒋庄煤矿打造“3+3”暖心家园

山东能源枣矿集团蒋庄煤矿“选煤厂深入实施亲情爱家、友情帮扶、真情服务”三情”主题教育,实现宣教活动聚人心、关爱民生暖人心、安康竞赛鼓人心,筑牢“命运共同体”,让情感产生凝聚力,倾心打造“三情三心”和美暖心家园。

该厂从打造“亲情一家人”理念入手,把亲情关爱融入企业文化建设之中,开展了“三情”主题教育大家谈活动,大家畅所欲言谈情感、提不足,以“和风细雨”方式达到了“春风化雨”目的,增进了干部职工之间的相互理解,让大家感受到企业大家庭的温暖,缔筑了

他们以“情”为主线,开展“四增强、四提升”形势任务教育宣传,矿井大检修送午餐,三伏夏日送清凉,三九严寒送温暖以及定期为职工洗衣物、缝补工作服、测量血压等活动不断线。

“我们针对‘职工之家’读书角存书陈旧、数量少的实际,组织开展了‘我赠家人一本书’全员捐助活动,同时争取奖励资金为职工购买各类书籍230余本,建立了‘悦读’职工书吧,持续开展全民阅读活动,打造了‘书香、选煤厂’。”该厂党支部书记顾峰说。

该厂把维护友情、帮扶进岗作为重点工作,用心服务、关爱身边每一位工友,让友情充满岗位、用友情凝聚力量,缔筑了用心“选煤之家”。他们每月召开一次车间小组长交流会、每季度开展一次职工思想动态调研及合理化建议征集,精准摸清职工诉求、民情民意,用心用情做好跟进帮教、帮扶救助。完善职工帮扶档案,严格帮扶流程,切实做到精准识别,为符合条件职工及时精准申办发放慰问金。

今年上半年,企业先后走访慰问困难家庭8次,共有10余名建档立卡困难职工和2

名大病患者获得了救助,救助资金1.5万余元。他们以创建工人先锋号为抓手,深入实施精益岗位创效、精英班组创新、精彩车间创优的“三精三创”劳动竞赛,成立先锋号突击队,先后开展义务突击劳动27次,把真情服务融合在激发工作干劲上。

通过实施“三情三心”创建活动,密切了干群关系,激发了员工热情,助力安全管理、精煤创效,营造了全厂上下“处处有真情,时时暖人心”的和谐氛围。该厂先后获得了山东能源集团“职工之家”、枣庄市“工人先锋号”等荣誉称号。

(陈园园)

孙疃矿上半年深耕细作实现“五稳”目标

上半年,安徽淮北矿业集团孙疃矿盯重点、攻难点,深耕细作,体系建设、生产经营、改革创新等顺利实现“五稳”目标。

体系建设稳中强基。今年以来,该矿持续强化体系建设地位,把体系建设作为保障矿井长治久安的治本之策。一方面优化顶层设计,细化考核细则,加强过程管控;一方面以安全生产标准化创建为抓手,严把制度保障、措施制定、监督考核等各环节,推动体系建设在科区、班组、岗位“三扎根”。一季度矿井体系建设在淮北矿业集团兄弟单位中位居前列。

6月份,矿井顺利通过国家一级安全生产标准化管理体系验收。

生产经营稳中蓄势。上半年,该矿受II1022、7231两个主采工作面地质条件制约,矿井面临“量”和“质”的双重考验。在困难面前,全矿干群始终保持奋斗姿态,采煤、掘进、辅助及地面机关等各系统,紧跟矿井发展步伐,充分发挥核心职能,围绕矿井整体工作部署,跟得上、攻得下,确保了上半年矿井生产大局稳定,并为下半年生产稳定打下了坚实基础。

改革创新稳中求进。该矿强化“科学技术是第一生产力”理念,前瞻源头设计,科学指导生产。通过对II1022工作面进行安全技术经济一体化论证,成功将工作面回采长度向外延伸245m;优化设计II1024工作面,在确

保回采煤量不变的前提下,减少巷道工程量约600m。集团公司盾构大角度拐弯施工工艺创新现场会在该矿成功召开,标志着该矿在盾构机应用领域取得了具有里程碑意义的重大技术突破。

民生实事稳中有为。该矿始终践行以职工为中心的发展理念,用心擦亮“1个坚持”“5个建家”“2个增强”为主体的“152”特色品牌,持续完善星级洗浴、放心餐厅、温馨港湾、平安矿区和“440综合服务中心”“五体一中心”服务体系。上半年,为每栋公寓配备1台净水器,新定制近2000张棕榈床垫,井下增设“清凉加油站”,铺设沥青路面约12000m²,增设

600个停车位,设立“疃圆”驿站,修缮羽毛球场等文体设施,分系统每月举办1次职工集体生日会,民生画卷绚丽多彩。

党的建设稳中固本。该矿党委以基层党支部“6+1”赛马考核为抓手,大抓支部建设,优化顶层设计,创新开展干部“纠错反省”活动和夸自己、夸同事、夸团队“三夸”活动。质量并举严考核,突出考核结果的导向性。持续开展两标两创、修旧利废等工作,深推党建与中心工作融合,2023年矿党委获集团公司先进党委称号。2024年矿党委“433”思想工作法被评选为全国企业优秀案例,人才成长呈进发之势,党建工作质效全面凸显。

(张雯 赵猛)

史乐乐:智能人事领域的领跑者

2020年7月28日,国务院办公厅印发《关于支持多渠道灵活就业的意见》,提出拓宽灵活就业发展渠道、优化自主创业环境、加大对灵活就业保障支持。史乐乐把握利好政策机遇,他深挖行业需求,紧抓智能人事领域发展黄金时期,凭借卓越的领导力和领先的创新思维创立了奔奔炫网络科技有限公司,并运用人工智能、支付科技、大数据及产融结合工具联合打造了灵活用工平台——奔奔灵工,提供了互联网新就业形态下的创新性灵活用工服务。

在董事长史乐乐的带领下,公司自2020年启航以来一路高歌猛进,成为业内备受关注的智能人事领域的领跑者,通过开发软件技术打造了企业灵活用工业务管理的数字化平台,并且应用于行业内的多个业务场景,定制了高效智能的行业解决方案。四年间,史乐

乐充分分析行业相关政策和产业发展趋势,解读细分领域市场机会,发掘商业模式创新点,引领团队在复杂多变的环境中取得了多项突破性的成果。2020年,公司与湖南省株洲市国企展开战略合作,让第一个为灵活用工企业服务的园区落地湖南株洲市;2021年,公司与中科院旗下北京国科金服战略合股,灵活用工业务进入湖北市场,襄阳园区启动

GMV达到百亿级;2022年,湖南省财政厅公布2021年度“湖南省企业税收贡献百强”榜单,奔奔灵工旗下共有多处园区子公司入围榜单,金财云智、金财聚惠、金财卓可,位列现代服务业榜单前15名,GMV累计突破300亿;2023年,公司与怀化洪江区达成合作协议,正式入驻怀化……这些年来公司一直保持高速增长,并且已发展成为一家拥10+直营园区,得到了行业的广泛认可。截至2024年6

月,纳税额突破20亿,服务16000余家企业,400余万自由职业者,大中型企业是服务的主要客户群体,包含腾讯、网易、联通、顺丰同城、叮当快药、今日头条、小红书、京东、赛力斯汽车、君乐宝等知名企业。

作为公司的核心领导者,他以优秀的领导力、领先的创新思维和对社会责任的担当,形成了全方位的智能人事服务模式,实现了公司多年营收与利润的高速增长,健全了公司智能人事的全面布局,也为整个行业的健康发展树立了典范。

史乐乐不仅在经营管理方面表现出了职业才能,在创新研发方面也展现出了优势。他通过精准的市场定位,带领公司团队研发创新的新技术,构建了人事服务的数字化产品和服务矩阵,实现了人事服务的智慧化创新。随着公司两项核心软著“奔奔灵工”业务平台

“和“奔奔灵工数据平台”的应用,史乐乐和团队搭建了“奔奔灵工”智能人事服务平台,实现了业务系统的平台化建设;随着“奔奔灵工”为不同客户提供“量身定做”提供智能人事服务解决方案,对企业而言,可在日常经营中灵活增减人员,减少人工成本支出压力;对劳动者而言,可随时根据企业需求,协调自己的时间、能力、精力和闲置资源,灵活地为社会提供服务创造价值。该平台不仅满足了不同领域客户的需求,实现了对人工的快速匹配和高效管理,而且推动并完善了灵活用工和智能人事的安全发展。

史乐乐的每一步走得踏实而稳健,他对自己的工作始终保持着高标准、严要求。未来,他将继续聚焦智能人事领域,并持续创新,为智能人事行业发展持续发力。

(胡敏)

蜀南气矿抓好夏季交通安全管理工作

入夏以来,中国石油西南油气田公司蜀南气矿针对气温逐渐上升导致行车不安全因素增加的实际,深入分析道路风险特点,以“强化安全培训提升安全意识、强化标准建设筑牢安全底线、强化隐患管控提升本质安全”为抓手,全力抓好夏季交通安全管理工作,有效地降低行车风险,以实际行动全面筑牢安全生产防线。

首先,蜀南气矿各单位利用工作交流会、

周安全学习会、班务会等平台,组织全员强化夏季安全行车常识、安全生产责任清单等相关内容的学习,深入开展夏季“八防”宣传教育,组织观看《路怒症》《安全生产 责任在肩》等警示教育视频,开展安全经验分享,进一步提升全体员工的安全意识和底线思维。

其次,责成矿属汽车服务大队修订发布4个特种车搬迁方案,组织相关人员开展专项培训,建立员工应知应会题库,每季度组织全

员开展测试,切实提升大队标准化管理水平。开展2024年道路风险识别工作,对各片区内风险路段进行全覆盖识别,及时更新道路风险识别图册。

再次,根据季节特点建立完善的保养计划,明确计划实施负责人,主要对车辆的轮胎、灯光、制动系统、雨刮器等重点部位进行检查维护,对查找出的隐患做到立行立改,确保车辆设备的技术状况良好。定期抽查行车中“一日三

检”执行情况,强化车辆日常管理责任。采取线上+线下相结合的方式,确保“长途趟检,短途趟检”车辆回场检查工作的落地走实。采购、发放各类防暑降温药品,从本质上减少复杂天气带来的行车风险。

(黄斌 刘祥如)

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号),对《中国第一汽车股份有限公司红旗P301车型技术改造项目环境影响报告书征求意见稿全文及公众意见表》进行公示。<http://www.eiacloud.com/gs/detail/1?id=407090&ap>纸质报告查阅方式及途径及公众意见表的方式和途径:联系刘工(电话:0431-82021943)。征求意见的公众范围:本项目环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织。公众提出意见的起止时间:自公示之日起10个工作日内。